



海曙单体面积最大的违建开拆

曾是汽车4S店展厅，以后这里将建安置房

□记者 边城雨 通讯员 张立 董建亚

在海曙区环城西路与段塘西路交叉口，是汽车4S店扎堆的地方。但很少有人知道，这片很多都是违法建筑。昨天，这里开拆一家4S店的展厅，“若论单体面积，这可以算是推进‘三改一拆’行动以来，海曙区迄今拆除最大的违建。”海曙城管局段塘中队工作人员告诉记者。



海曙最大的单体违法建筑被拆除。 记者 许天长 摄

单体面积10500平方米

昨天上午10时，记者在现场看到，随着几台挖掘机破碎锤的重击，这幢面积达10500平方米的展厅变得支离破碎。在东边一幢还没有拆完的建筑内，还有迎宾的吧台，墙上写着“新车交付处”、“车辆改装处”的标牌，走到里面，还能看到不少预订车辆的信息。

海曙城管局段塘中队一名工作人员告诉记者，这家元通4S店不久前刚刚搬迁，这些东西都是遗留下来的。

后面，还有两幢建筑大部分已被拆除，只留下一片残垣断壁。工作人员告诉记者，这是另外两家4S店的经营用房，已经拆得差不多了。

拆出的空地用于安置房建设

“这个展厅肯定未取得规划手续，属于违法建设。”麻淑东表示，随着“三改一拆”行动启动，该区域很快被锁定为重点整治对象。然而由于该建设项目为多个股东筹资建设，拆违存在一定难度。

街道工作人员多次对涉及违建的业主进行思想动员，“经过我们的上门工作，现场拆违于今年初顺利实施。”

据了解，由于拆除面较巨大，预计要拆上一个月。

段塘街道相关负责人表示，该违法建筑强制拆迁行动一结束，拆出的空地将用于原段塘村村民安置房的建设，将惠及约2100户村(居)民。

记者从市三改一拆办公室了解到，在过去3年，我市累计处置违法建筑5345万平方米，累计完成“三改”总建筑面积5841万平方米，旧住宅区、城中村改造受益群众达41.49万户。全市拆违涉及土地面积1097万平方米，“三改”涉及土地面积1089万平方米。

今年是“三改一拆”三年行动计划的最后一年，我市要确保完成省政府下达的拆违和“三改”目标任务各1200万平方米，对于一些历史遗留的“硬骨头”，将坚决予以拆除。

春暖花开，草坪上搭个帐篷可好？ 公园里最好不要这么做

本报讯(记者 边城雨) “周末鄞州公园草坪上到处是帐篷，这样好吗？”前段时间有网友在本地论坛上的吐槽引起了正反两方的争论。记者昨天从市园林局相关工作人员那里得到的答案是：“搭帐篷的行为也算是临时占用绿地的一种，是禁止的。”

昨天下午天气不错，记者在鄞州公园走了一圈，帐篷是有，但不多。“明天你来就知道了，路两侧的草坪上都是，多的时候有两三百顶。”公园一名保安告诉记者。

“按照规定，公园里的绿地是不允许设置帐篷的，这样会对草坪造成一定的损坏。同时，有些帐篷客还不太自觉，把垃圾什么的都扔到草坪上。”鄞州公园一名管理人员对记者说，“但管也管不过来啊。”

这名工作人员介绍说，以前在巡查的时候，发现搭帐篷的行为会劝阻他们收起来。特别是春季的时候，好多地方的草坪是刚植上的，经过踩踏之后就死掉了，每年都要补种。但很多人根本不听，甚至有些游客还会采取过激行为。时间久了，他们也就睁一只眼闭一只眼了。“我们现在只希望，搭帐篷的时候请避开刚种植的草坪，同时也要注意环境卫生，不要把垃圾留下来。同时，别妨碍道路通行及其他游客活动。”

市园林局相关工作人员对记者表示，公园绿地里种植的当然是耐踩的草种，但是踩的人多了，还是会造成长期的损害的。真要说起来，“公园绿地是属于公共绿地，根据省市的有关规定，严禁步用。搭帐篷的行为也算是临时占用绿地的一种，是禁止的。”

新闻我发现 我有我报料

欢迎 拨打 87777777

工人好心却办了坏事

电焊引起火灾，损失几万元

本报讯(记者 马涛 实习生 杨介普 通讯员 周翔) 昨天上午，鄞州邱隘镇顺发纸制品厂车间发生大火，威胁到贮放的二十多桶甲醛。

甲醛是无色有毒液体，燃点只有300℃，其蒸气与空气接触会形成爆炸性混合物，十分危险。

据工人小刘说，昨天上午9点，他在工作时发现油机头部的一个螺丝断了，于是就去仓库找了一个电焊机，想把螺丝焊接好，以免影响一天的工作。

过油机是用来给纸盒包装进行美容加工的。担心电焊时的火花溅到地上的纸盒上，小刘找来一块硬纸板垫着，心想可以把电焊火花给隔开。

然而，螺丝还没焊接好，纸板竟然就冒烟起火了，吓得小刘赶紧找灭火器。可用完了好几个，也没把火灭掉，火势反倒越来越大。这时，有同事告诉他，车间里还堆着甲醛呢，要是被烧到了，有毒气体可能会泄漏的，这把小刘吓得够呛。

东部新城消防中队赶到现场时，过油机上正在猛烈燃烧，纸盒、图纸等易燃物早被烧成灰烬。消防员一边帮着工人抢运甲醛，一边用泡沫水枪灭火。20多分钟后，大火被彻底扑灭。

“应该是电焊时的火星溅到纸板里，工人没有及时发现，才慢慢烧了起来。”消防员初步分析说。这起火灾，虽然没有酿成大祸，但还是很危险的。

工厂负责人说，损失约有几万元。对于小刘的举动他也感到很无奈：说起来是出于好心，没有麻烦技术人员前来维修机器，自己动手。但安全意识太差，明知电焊时有火花容易着火，还拿纸板垫在下面，简直是“玩火自焚”。让他庆幸的是，幸亏整个车间没毁掉，不然损失就大了。

18岁小伙从4楼跳下 经抢救目前已无生命危险

本报讯(记者 马涛 通讯员 齐海杰 耿彭锋) 昨天上午8点，在大榭开发区海文花园小区，一名小伙子站上了4楼窗台，然后不顾劝阻纵身跳了下去。

报警人魏女士是小区业主，据她叙述，她路过18幢楼下时，看到一个小伙子站在4楼窗台上，左右走动着，似有所思。魏女士叫了几声，但对方没有反应，她感觉有些不对劲，赶紧报了警。

民警很快就赶到现场进行劝说，但小伙子始终沉默不语，面无表情地看着楼下的民警和围观人员。由于房门紧锁，民警一边找人联系户主开门，一边通知消防部门前来救援。然而，大榭消防中队的消防车才进小区，小伙子就跳了下去。

“我们都还没下车，救生气垫根本没来得及铺，就出事了。”参加救援的一名消防员向记者介绍说，他们到达现场时看到小伙子摔在一楼草地上，表情痛苦地蜷缩着。救援人员赶紧把小伙子抱了起来，送往医院进行抢救。

事发楼房共6层，男子是从4楼的卫生间跳下的，窗口未安装防盗窗。他掉落处为小区绿地，长有铁树等植物。

事后据了解，坠楼小伙子今年18岁，两岁时就患上了脑膜炎，一直靠吃药治疗。知情人说，小伙子平时意识都比较清醒。生活中，由于父母忙于上班，只能让他自己一个人玩耍。

事发时，小伙父母都不在家。

目前，经医院抢救，小伙子已经脱离生命危险，但身上多处骨折及挫伤，仍需要住院治疗。